

新年伊始,宁德时代洛阳基地二期等重点项目集中开工

项目建设热潮涌 开年拼出新气象

开局关乎全局。新年伊始,河洛大地项目建设热潮奔涌。

昨日,我市与全省同步举行第十五期“三个一批”项目建设活动,48个项目成功签约,22个项目集中开工,一批重大项目投产见效,吹响了新一年全力拼经济、奋战开门红冲锋号角。

“项目为王”
重塑产业新格局

项目建设是培育新质生产力、实现高质量发展的主抓手、突破口。

近年,我市树牢“项目为王”理念,坚持以创新引领发展,抢抓产业发展风口,以“四新一装备”风口产业为方向,集中力量、集聚资源、集成政策,乘势而上,推动产业迈向中高端,着力重塑产业新格局。

在伊滨科技城,宁德时代洛阳基地一期部分产线已投产,后续项目加快推进,配套项目已落地26个,总投资121.9亿元,仍有一批在谈项目正在深度对接,一个具有全国竞争力的千亿级新能源电池产业集群呼之欲出。

在黄河之滨,百万吨乙烯项目基础设计获批,即将进入全面建设阶段,配套项目已落地40个,总投资432.5亿元,打造千亿级绿色石化先进材料产业基地迈出关键步伐。

龙头引领,聚链成群。在招大引强的同时,我市全力推动优质存量企业做大增量,研究确定47家重点支持优质存量企业,通过优化完善政策体系、出台奖励支撑政策等,推动“老企业”焕发新活力、“老产业”形成新动能。目前,中航光电高端电子器件基础产业园、新强联精密零部件项目等建成投用。

项目建设滚动实施,发展动能更加强劲。在此次“签约一批”活动中,48个项目集中签约,总投资达到217.6亿元,涵盖新能源、新材料、高端装备制造、新型基础设施等领域,将为经济高质量发展注入新的澎湃动能。



凝心聚力抓产业
项目建设加速度

我市“开工一批”活动在位于偃师区的强力科技铝箔彩涂项目现场举行

比如,伊滨区投资10亿元的华城新能源精密结构件生产项目,将与宁德时代洛阳基地协作配套;洛龙区投资10亿元的2000P算力高端智算中心项目,将致力于打造省内算力副中心和豫西地区算力增长极;西工区投资5亿元的九洲城数字科技产业空间项目,将聚焦人工智能、元宇宙等未来产业,打造功能完善、布局合理、集聚效应强的产业空间载体。

竞进拼抢
集聚发展新优势

今天的项目,就是明天的生产力、竞争力。

在此次“三个一批”项目建设活动中,产业项目依然是“重头”。新开工的伊滨区宁德时代洛阳基地二期项目、涧西区七二五所船舶新材料科技产业社区

项目、洛宁县源网荷储一体化项目、瀍河区洛阳智能算力产业中心项目等,将为构建现代化产业体系提供有力支撑。

前不久召开的市委十二届七次全会暨市委经济工作会议明确提出,抓好重大项目是稳定经济增长的关键举措,要以重大项目建设为支撑,着力提高投资效益,更好地以项目建设带动投资增长。

在大抓产业项目的基础上,各地抢抓国家宏观政策机遇,统筹推进重大基础设施、城市功能品质提升等领域项目建设,充分发挥有效投资带动作用。在此次“三个一批”项目建设活动中,洛龙区二郎庙城中村城市更新项目、老城区“一横三纵”城市肌理保护提升项目、孟津区天合康养颐养项目等同步按下了“启动键”。

市发展改革委相关负责人表示,当

前,全市上下牢牢牵住项目建设的“牛鼻子”,从项目切入、以项目带动、用项目支撑,形成了投资提质增效、产业提级扩能的良好态势。下一步,我市将持续开展“转作风、大攻坚、建新功”行动,强化“拼”的意识、提振“抢”的精神、激发“起”的动力,不断厚植高质量发展新动能新优势。

深化改革
倾心助企优环境

良好营商环境是推动项目建设的内在要求。近年,我市持续深化营商环境综合配套改革,扭转“把关”思维,强化“有解”思维,坚持以企业和群众需求为导向,通过深化综合事项“一窗办理”改革,打造“联办式”综合窗口等创新举措,助推项目审批、项目建设的“洛阳速度”不断刷新。

在项目审批方面,我市深入推进审批流程再造,大力推行“并联审批”,推动更多事项“多证联办”“多事合一”,全流程并联审批率99.7%;加快“互联网+政务服务”平台建设,实现线上工程建设项目审批事项100%覆盖。

在产业投融资方面,我市针对企业不同发展阶段的融资需求,探索建立“引导基金+天使基金+市场化基金+投贷联动”的金融服务体系,帮助企业破解资金难题。

在创新发展方面,我市健全完善重点产业链“双长制”,持续实施高成长性企业培育行动,健全“微成长、小升高、高变强”梯次培育机制,全力以赴推动中小微企业发展壮大。

开局即决战,起步即冲刺。市发展改革委相关负责人表示,下一步将牢固树立“项目为王”理念,转变思维观念,主动破解瓶颈,优化工作方式,倾心助企打造最优营商环境,不断增强项目建设对高质量发展的支撑作用。

洛报融媒记者 郭学锋 白云飞/文 记者 梅占国/图

全省农业文化遗产资源名单公布
洛阳3个项目榜上有名

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞)日前,省农业农村厅公布全省农业文化遗产资源名单,共有19个项目入选。其中,洛阳牡丹种植栽培系统、新安传统樱桃种植系统、嵩县银杏文化系统等3个洛阳项目榜上有名。

洛阳牡丹种植栽培系统

牡丹以其雍容华贵,被誉为“花中之王”。洛阳牡丹栽培始于隋,盛于唐,甲天下于宋,涵盖9大色系10种花型1400多个品种,形成了涉及观赏、油用、美妆、文创等领域的全产业链。中国洛阳牡丹文化节入选国家非物质文化遗产名录。

新安传统樱桃种植系统

新安樱桃是国家农产品地理标志登记保护产品。新安樱桃沟区域仍保存千年古树32株、百年古树3200株,是全国现存最大的古樱桃基地。目前,当地樱桃种植面积达10万亩,形成了集樱桃文化、农业观光、采摘体验于一体的农旅融合示范区。

嵩县银杏文化系统

嵩县银杏文化系统位于白河镇,这里素有“中国银杏之乡”的美誉,拥有500年以上树龄的银杏树355株,其中又以以下寺村云岩寺千年银杏古树林最为壮观,树龄之大、分布之集中、规模之庞大,全国罕见。目前,当地已全面实施银杏古树资源的普查建档、坐标定位和挂牌保护,银杏文化节知名度和影响力持续提升。

洛阳是中华农耕文明的重要发祥地,孕育了丰富的特色农业品类和优秀农耕文化。下一步,各地将坚持在挖掘中保护、在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实践,进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值,加快推进农业文化遗产创造性转化、创新性发展,着力助推乡村全面振兴。

相关链接

农业文化遗产

农业文化遗产是指人民在与所处环境长期协同发展中世代传承并具有丰富的农业生物多样性、完善的传统知识与技术体系、独特的生态与文化景观的农业生产系统。做好农业文化遗产资源认定管理,对促进农业文化遗产保护传承利用、推动农业生态保护和可持续发展具有重要意义。(白云飞 整理)

宜阳县集中签约开工
26个重大项目

本报讯 昨日,宜阳县与全省同步举行第十五期“三个一批”项目建设活动,以“开局就是冲刺”的抢拼姿态,抓项目、稳投资,用一季度开门红,确保发展全年稳。

近年来,宜阳县以开展“三个一批”项目建设活动为牵引,以“万人助万企”活动为主线,狠抓招商引资和项目建设,为稳投资、促增长、调结构、防风险、惠民生提供了强大动能,并坚持“产业为基、项目为王、招商为要、服务为上”的鲜明导向,项目建设呈现出提速、提质、提效的良好态势,为促进全县经济社会高质量发展提供了有力支撑。

活动当天,宜阳县共集中签约、开工26个重大项目,总投资70.2亿元。其中,签约项目5个,总投资12.7亿元;新开工项目21个,总投资57.5亿元,主要有以华航科技航空航天、济宁丽国生物食品等为代表的战略性新兴产业项目,以青岛啤酒(洛阳)、前进集团等为代表的设备更新改造项目,以传智科技、美锐克等为代表的增资扩产项目,以长虹佳华航空航天研学基地、锦屏镇杏花村提升等为代表的文旅项目,以工业企业源网荷储、三伊天然气管道等为代表的新能源项目,以青年财富广场、锦屏镇初级中学教学楼等为代表的城市提质项目。这些项目的签约和开工,充分展示了宜阳大抓招商、大抓项目的工作成效,将对宜阳深入落实全市产业发展、城市提质、乡村振兴等重点工作起到积极的推动作用。

自2021年以来,宜阳县滚动开展了十四期“三个一批”项目建设活动,累计实施“三个一批”项目108个,总投资656.62亿元。其中,“签约一批”项目共30个,总投资264.3亿元;“开工一批”项目共51个,总投资277.62亿元;“投产一批”项目共27个,总投资114.7亿元。

(高伟 谢金铭 李晨)

我市3人荣获“全国离退休干部
先进个人”称号

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 冯伟玉)日前,从市委老干部局获悉,我市3位退休干部荣获“全国离退休干部先进个人”称号。

3位退休干部分别是涧西区政协退休干部乔紫昇、嵩县县委组织部退休干部王群喜、河南省洛阳监狱退休干部任中信。乔紫昇退休后从事非公党建工作,让党旗在民营企业高高飘扬。王群喜退休后奋斗在乡村振兴领域,带动嵩县旧县镇马店村从弱村变为强村。任中信退休后开展水上义务搜救工作,和团队成员实施应急救援近千次,成功救助水上遇险者300余名。

近年,市委老干部局坚持以习近平总书记关于老干部工作的重要论述为根本遵循,以“让党放心、让老干部满意”为目标追求,持续聚焦离退休干部党建质量提升,发挥作用赋能助力、精准服务关心关爱等重点,在全市离退休干部中深入开展“踔厉奋进新时代 助力洛阳新辉煌”主题活动,引导离退休干部聚焦市委中心工作发挥作用。该局积极打造银发人才工作站(室),引导在科技、教育、文化、工业、医疗卫生、农林牧渔和党建等方面有专长的退休干部积极参与,实施助力产业发展、乡村振兴、城市提质、青年友好型城市建设、理论宣讲、引资引智等六大工程,引领激励广大老同志为现代化洛阳建设献智出力。



一把手访谈

全力以赴拼经济 凝心聚力谋发展

——访嵩县县委书记辛俊峰

“市委十二届七次全会暨市委经济工作会议科学分析了市经济工作形势,传递了经济向好的强烈信号,有力统一了思想、提振了信心、凝聚了力量。”昨日,嵩县县委书记辛俊峰接受洛报融媒记者专访时表示,嵩县将抢抓政策机遇,锐意进取、真抓实干,奋力开创现代化嵩县建设新局面。

科创再造,推动产业升级。深化与中科院、清华大学、省科学院等合作,提升中原药谷科创园平台能级,加快建设中原药谷。瞄准金、铜、氟、钾等重点领域,深化技改升级、

科技研发,谋划建设“中原矿谷——矿立方产业园”,不断拉长产业链条。以融合发展为核心,创新工作理念、文旅场景、产业业态,打造“神都山海间”新文旅精品旅游带,叫响“中原再海”品牌,引领新文旅产业跨越式发展。

拉动消费,释放内需潜力。把握城市消费场景从传统商业综合体向特色街区的趋势,“五一”前完成“湖城Mall”文商旅康特色街区的建设投运,形成更多消费增量。聚焦文旅消费、银发经济和首发经济,持续办好全鱼宴、山珍宴、药膳宴“三大宴”,提升环

湖绿道、骑行乐道,布局湖西高端康养中心、湖东特色康养村、精致康养院落,打造独具嵩县特色的“文旅+美食”“文旅+运动”“文旅+康养”新消费场景和业态。

富民为要,推进乡村全面振兴。树牢“以增加群众收入论英雄”工作导向,规划5大片区、40个组团,按照“一定两年、滚动发展,每年一批、八年干完”思路,梯次推进片区建设和组团发展。强化资金、人才、项目、社会化服务、基础设施等资源保障,集中力量做强中药材种植、新文旅等特色产业,加快建成环洛浑湖宜居宜业和美乡村先

导区,打造乡村振兴样板。坚持“种药养牛搞旅游,技能培训助增收”,持续通过以工代赈实施乡村建设项目,完善联农助农惠农机制,确保群众收入持续增长。

优化营商环境,助企轻装上阵。树牢“政府围着企业转”服务意识,强化“对企业再好也不为过”服务态度,重塑“简单化、便捷化、网络化”服务流程,做好“企业想啥、政府帮啥”服务事项,加强金融支持、用地保障,支持民营经济发展壮大,助企轻装上阵。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 李德宝 王博

高起点谋划高站位部署
推动新文旅产业高质量发展

——访市文化广电和旅游局党组书记、局长李振刊

“市委十二届七次全会暨市委经济工作会议站位高远、统筹全局、目标明确,为我们做好下一步文旅工作指明了方向。”日前,市文化广电和旅游局党组书记、局长李振刊接受洛报融媒记者专访时说,将牢牢把握“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”新文旅特点,着力打造高品质古都文化体验区,做大做强城市旅游,加快建设全国沉浸式文旅目的地。

以构筑特色消费场景为抓手,打造城市旅游高地。强化产业意识,市场意

识、运营意识,持续打造高品质古都文化体验区,提升“古都夜八点”品牌,科学布局古风演艺、非遗民俗、国潮市集等“有感觉、想打卡、愿传播”的消费场景,统筹做好慢行空间设计、建筑风貌提升、交通组织优化等,塑造更有品质的城市调性,建设有烟火气的千年古都。

以沉浸式文旅业态为支撑,掀起体验消费热潮。把洛阳厚重的文化底蕴与现代消费需求相结合,把传统元素与时代气息有机融合,积极发展首发经济、银发经济,持续深化汉服融

城,打造“只看洛阳城”系列沉浸式演艺产品,办好研学旅游系列交流推介活动,加快民宿集群建设,推进景区提质升级,加快上海市场、西工小街、龙门古街等特色文商旅街区打造,推动文商旅融合发展,办好神都上元灯会、牡丹市集、伊水滨河露营节等主题活动,持续提升游客参与度和体验感。

以“移动端、视频化、交互性”为手段,叫响洛阳文旅品牌。立足“线上做流量、线下做变现”,把移动端作为主要传播平台,加强与携程、支付宝、抖

音、小红书等平台合作,通过“高品质内容+高频率曝光”,精准推送“爆款”文旅产品;把短视频作为主要传播载体,融合“city不city”等青年关注热点,通过邀请达人来洛采风、热点加推,使牡丹文化节等特色节日提质增效,为城市引流赋能;把交互式作为主要传播方式,精心策划事件营销、网感话题,以“听劝式”文旅营销实现与游客“双向奔赴”。

洛报融媒记者 戚仲华 通讯员 李俊杰